

В ТИХОМ ОМУТЕ...

Оказавшись на выборной общественной должности, бывший руководитель госпредприятия проявил себя истинным самодуром



ФОТО АЛЕКСЕЯ СЕРБЕНЯКОВА

ЛЕТОМ ПРОШЛОГО года 43 садовода «Коммунальщика» обратилась с пространством письмом к главе города Евгению Карнову по поводу самоуправства председателя Юрия Тихого: многократные попытки общественной навести порядок «уставными» методами успешно блокировались председателем и его ближайшим окружением.

Садоводы посчитали, что пора пускать в ход «тяжелую артиллерию», хотя и понимали, что по законодательству органы местного самоуправления не вправе вмешиваться и влиять на финансово-хозяйственную деятельность садоводческих некоммерческих товариществ. Они попросили главу города помочь провести независимую аудиторскую проверку финансовой деятельности правления и руководства сада, а также повторную отчетно-выборную конференцию. Приведенные в письме факты были довольно убедительными и, без преувеличения, вопиющими.

По постановлению главы города ревизионная комиссия городской ассоциации «Союз садоводов» в составе четырех бухгалтеров садоводческих товариществ города провела в сжатые сроки выборочную проверку — был разгар сезона, и специалистам пришлось заниматься ею практически без отрыва от основной работы. Но вывод они

сделали однозначный: приведенные в письме факты подтвердились.

Кто из хозяйственников любит подобные проверки? Даже если у тебя априори все в ажуре, и то — головная боль. А если рыло в пушку? Поначалу Юрий Степанович ревизорам дал полный, как говорится, откуп: мол, не пушу, не имеете права. И только когда в городской администрации ему «по-дружески» нарисовали перспективу: не желаете общественной проверки, то можно организовать сплошную аудиторскую либо прокурорскую — он предоставил доступ к некоторым документам, касающимся сугубо сигналам, содержащимся в жалобе садоводов. Но все же настроил жалобу в областную арбитражный суд на городскую ассоциацию садоводов — якобы на незаконность проверки. Который, кстати, отказал ему в иске.

Дело было явно проигрышное, но амбиции Юрия Тихого за счет своих садоводов — 2,5 тысячи рублей госпошлины — удовольствия, помурывая по коридору от отчетно-выборной конференции. Приведенные в письме факты были довольно убедительными и, без преувеличения, вопиющими. По постановлению главы города ревизионная комиссия городской ассоциации «Союз садоводов» в составе четырех бухгалтеров садоводческих товариществ города провела в сжатые сроки выборочную проверку — был разгар сезона, и специалистам пришлось заниматься ею практически без отрыва от основной работы. Но вывод они

здесь у Юрия Степановича некий сдвиг понятий. «Членом» он считает себя, председателя, а не сообщество садоводов «Коммунальщик». Он даже заявил Александру Головкову: «Ты пришел меня проверять, так я выйду из ассоциации». Занятие садоводством с каждым годом становится все дороже и для многих уже недоступным. Почему? Вопрос, как говорил сатирик, интересный. «Копать» ревизионной комиссии городской ассоциации «Союз садоводов» особенно не пришлось — так все было открыто, неприкрыто и даже нагло. В сжатом виде и в журналистской интерпретации результаты проверки выглядят так. Несколько лет, пользуясь общественной бесконтрольностью, группа лиц, некогда избранная в правление и возглавляемая опытным хозяйственником Юрием Тихим, активно направляла получаемые от садоводов финансовые средства на свое благополучие — сиречь зарплату и премии, а также на «облагораживание» своих функциональных обязанностей, но не на развитие общего садового хозяйства. Например, смета и штатное расписание составляется непосредственно председателем и утверждается членами правления, которые... являются штатными работниками СНТ, что является грубым нарушением. А дальше что? А дальше — денежное довольствие этих «слуг народа»: две трети взносов более чем двух тысяч садоводов по смете уходят на содержание этой братии. В прошлом году в «Коммунальщике» было

десять штатных и восемь сезонных работников. В соседнем «Горняке», к примеру, на «зимнем» содержание только трое — председатель, бухгалтер и казначей. В «Коммунальщике» у Юрия Тихого еще два зама, один из которых в ранге юриста отстаивает интересы босса в судебных и прочих инстанциях против садоводов за их же деньги. Еще «окачивает» зимние груши агроном «миучирине». Плюс контролер по электросчетчикам, естественно, бухгалтер и иные «нужные» люди, вроде личного шофера, который возит Юрия Семеновича на собственной машине круглогодично по договору — и его зарплата, аренда машины, бензин обходится садоводам в четверть миллиона рублей. Проверенные зафиксировали и иные «транспортные расходы»: аналогичная аренда еще двух машин — с ежемесячным расходом более полутонны бензина и компенсацией за аренду личного автомобиля — по смете на прошлый год 140 тысяч рублей. На этом фоне сотые доли телефоны 10-тысячного «молодежного» формата и их ежемесячное содержание для некоторых «членов» — совершенная мелочь. Как и «безвозмездные» договоры на аренду четырех торговых точек. Конечно, себя, любимых, не забыли. Заработная плата устанавливается штатным расписанием, но его на конференции не утверждали, а все решает сугубо председатель. Причем на оклады при начисле-

нии зарплаты устанавливает повышенный коэффициент 1,5. Да еще и ежегодная премия — «тринадцатая зарплата» с тем же полутонным коэффициентом, установленная за спиной садоводов. Например, проверяющих удивил тот факт, что в редких актах списания товарно-материальных ценностей фигурируют фамилии исключительно состоящих в штате СНТ «Коммунальщик» членов его правления. Эти даже элементарной «диплои» звать как-то непривычно. В итоге деньги садоводов уходят преимущественно на содержание чучки «избраников» — более 60 процентов. Плюс налоги, плата за электроэнергию. На развитие общего хозяйства, как установлено, за три года не истрчено ни рубля. Правда, в 2005 году Юрий Тихий закупил у одной фирмы трубы на 200 с лишним тысяч рублей, но они оказались ворованными, и их вернули хозяину. У Юрия Тихого — репутация умелого, опытного хозяйственника, «хваткого» руководителя. Неужто, в советские времена, он стоял у руля довольно серьезного государственного предприятия — ликероводочного завода. И трудно поверить, что столь умудренный опытом и жизнью человек, оказавшись на выборной должности, по сути, нанятый садоводами, искренне заблуждается в сути своей иносости — человека, наделенного правами и обязанностями их представителя, чистого организатора их жизни на садовых сотках.

ЮРИЙ БАЛАБАНОВ.

Новые факты обдуривания

СООБЩАЕТ 02

ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ в Магнитогорске совершено 99 преступлений, раскрыто 69, из 28 краж раскрыто 16, из 21 случая грабей — 7.

За мелкое хулиганство задержано 741, в медвытрезитель доставлено 315 горожан. Раскрыто 13 ранее совершенных преступлений.

Управление внутренних дел Магнитогорска вновь напоминает гражданам о необходимости быть бдительными. Мошенники, в основном женщины среднего возраста, представляют социальные работники и предлагают участвовать в президентской программе по оказанию помощи малоимущим. Пользуясь доверчивостью горожан, они завладевают их денежными средствами и скрываются.

Днем 17 февраля неизвестная мошеннички завладела 11000 рублями пенсионерки, проживающей по проспекту Ленина. Приметы подозреваемой: 45 лет, рост 150–155 см, среднего телосложения, одета в длинное темного цвета пальто, юбку и шапку вязаную черного цвета.

Накануне у дома 54 по проспекту Ленина другая пенсионерка обманута на 15000 рублей. Приметы мошенницы: назвалась Любей, на вид 30–35 лет, рост около 175 см, плотного телосложения, разговаривает без акцента, одета в светлую шапочку, серое длинное пальто, черные кожаные сапоги, при себе имела черную кожаную сумочку.

Днем неизвестная на проспекте К. Маркса, 164 обманом завладела 17500 рублями ветерана. Приметы подозреваемой: около 30 лет, рост 160 см, среднего телосложения, одета в куртку с капюшоном, вязаную черную шапочку.

Днем 13 февраля аферистка обманом взяла 48000 рублей. 11 февраля на улице Первомайской липовый социальный работник уговорила пенсионерку 1926 года рождения поучаствовать в президентской программе, предложив баночку меда. В квартире бабушки она рассказала, что для продолжения помощи и получения других благ нужна предоплата. Старушка собрала все свои 24000 рублей, с которыми мошенница скрылась. Приметы подозреваемой: 35–40 лет, рост средний, телосложение плотное, волос светлый прямой, одета в дубленку, юбку и ботинки черного цвета, шапку белого цвета.

Обманывали наивных старушек и в декабре. Приметы подозреваемых: одной — около 30–35 лет, среднего роста, плотного телосложения, пуховик короткий, шапочка вязаная, волос черный; другой — около 30 лет, высокого роста, плотного телосложения, куртка болоньевая черная.

3 декабря вечером у дома 104 по проспекту К. Маркса мошенница скрылась с 8000 рублями. На вид ей 30–35 лет, рост 160 см, среднего телосложения, в темном пальто с воротником из меха и черном платке. 10 декабря днем у дома 164 по проспекту К. Маркса ситуация повторилась, только в данном случае пенсионерка обманула на 17000 рублей. Приметы подозреваемой: 35–40 лет, рост около 160 см, среднего телосложения, лицо круглое белое, губы крашены серебристой помадой, на щеках темные пятнышки или родинки, куртка болоньевая салатного цвета до середины бедра, шапочка вязаная салатная, шарф салатный.

Если к вам обратились такие социальные работники, прежде чем впускать их в квартиру, найдите возможность позвонить в милицию по телефону 02, либо в райотдел по месту жительства: Правобережный РОВД, тел.: 29-88-02, 37-59-52; Ленинский РОВД, тел. 23-58-85; Ордоникидзевский РУВД, тел. 34-17-72.

Фабрика интеллектуалов

КОНФЕРЕНЦИЯ

В МАГНИТКЕ ПРОШЛА 27-я городская конференция научного общества учащихся «Искатели, мыслители XXI века».

Юные Ломоносовы после торжественного открытия конференции во Дворце творчества детей и молодежи разошлись по научным «площадкам» в аудитории МГТУ, интернет-центра при МаГУ, Дворца творчества, в детскую картинную галерею и музей-квартиру Бориса Ручьева. Научно-практическая конференция собрала двухсот одаренных школьников по тридцати секциям. По мнению организаторов, интерес старшеклассников к науке не ослабевает, хотя и не приобретает массового характера. Наука — дело избирательное, и не у каждого есть желание заниматься ею. Кроме того, в этом году изменились требования к качеству работ — жюри оценивало только научно-исследовательские, рефераты остались за пределами конкурса.

Еще одно новшество — техническое оснащение всех «площадок» мультимедийными проекторами, которое позволило проводить презентации работ в «слайдовой» форме. Оценивало исследовательские работы независимые жюри из преподавателей вузов, педагогов Дворца творчества, детской картинной галереи, научный сотрудник краеведческого музея. Были секции, на которых «жюрили» бывшие члены НОУ, ныне — представители научно-студенческих обществ. Их выступления стали мастер-классами для школьников.

Ученые умы ведущих вузов Магнитки дали некоторым работам самые высокие оценки за работы и публичные защиты. Чтобы в будущем не растерять «молодых ученых», на следующей неделе состоится встреча директора Дворца творчества детей и молодежи с проекторами МаГУ и МГТУ, на которой обсудят взаимодействие НОУ с научно-студенческими обществами и льготное поступление победителей конференции в магнитогорские вузы. А пока впереди у «искателей-мыслителей XXI века», ставших дипломантами городской конференции, новые высоты. Весной серебряные и бронзовые призеры примут участие в региональной конференции «Интеллектуалы XXI века», а абсолютные победители в марте отправятся в Москву на Всероссийский конкурс «Юность. Наука. Культура».

ЛЮДМИЛА БОРЮШКИНА.

Бальзак не знал

БОДИФЛЕКС — самое полезное направление фитнеса для дам бальзаковского возраста.

Эта система оздоровления помогает в течение месяца убрать до десяти сантиметров на талии и бедрах. Причем не нужно изнурять себя на тренажерах. Главное — правильно дышать. Обычно мы дышим, недостаточно задействуя потенциал легких. Правильным считается глубокое дыхание с задержкой воздуха и резким выдохом при помощи мышц диафрагмы. При этом работают все внутренние органы, кровь насыщается кислородом, который сжигает жир, подтягиваются мышцы всего тела, а также лица и шеи. Через пару недель отступают одышка, проблемы с пищеварением, улучшается работоспособность. Для хорошего оздоровительного эффекта правильное дыхание надо уделить всего два-три часа в неделю. Все упражнения выполняются на полу, сидя и лежа, в спокойном темпе. Нет нагрузки на позвоночник и суставы, так как большинство упражнений статичны. Бодифлекс совсем не имеет противопоказаний, идеально подходит для дам, перенесших полостные операции, и диабетиков, а для гипертоников — просто находка.

— Бодифлекс появился в городе два года назад, — говорит инструктор по дыхательной гимнастике спортивно-оздоровительного комплекса на Ленина, 18 Ирина Алексеева. — От посетителей не было отбоя. Многие жительницы Магнитогорска решили испытать чудодейственный эффект правильного дыхания, забыв о тренажерах, бассейнах, йоге, и не разочаровались. Потому что в нем — синтез всех гимнастик: дыхательной, лечебной, силовой, калланетик.

— Это правда, — вступает в разговор одна из поклонниц СОКовского бодифлекса Надежда. — Едва начался сезон, сразу почувствовала прилив сил. Даже в период беременности продолжала занятия. Роды были очень легкими — врач признал это.

Появились на Ленина, 18 и первые «бодифлексовские» династи: Юлия привела на одну из тренировок старшую дочь Ирину, и та прикипела к дыхательной гимнастике всерьез и надолго.

— Достаточно прийти один раз — самой не захочется уходить, тем более, что результат налицо. В СОКе много тех, кто работал с тренажерами, но, попробовав бодифлекс, ничем другим заниматься не хочет. Я и сама такая.

Есть в спорткомплексе специальные группы здоровья для пенсионеров, где занимаются дыхательной гимнастикой по упрощенной программе. Утомленные жизнью женщины оживают на глазах.

КИРИЛЛ СМОРОДИН.

Череди выступлений

ПРАЗДНИКИ

В ДОМЕ ДРУЖБЫ НАРОДОВ состоится концерт, посвященный Дню защитника Отечества и Международному женскому дню.

В числе их инициаторов — Дмитрий Прокофьев, которого читатели «ММ» и завсегдатаи Дома дружбы — бывшего Дворца культуры строителей имени Мамина-Сибиряка — знают как организатора мероприятий для инвалидов. Первый концерт состоится 24 февраля в 15.00, второй, в котором участвует «магнитогорский Витас» — Артем Губернаторский, — 9 марта в 15.00.

АЛА КАНЬШИНА.

Большая часть людей друг друга заслуживает.

ЗАКОН ШИРЛИ

«Бехштейны» консерватории

СОБЫТИЕ

ВЧЕРА В КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ Магнитогорской государственной консерватории впервые звучали новенькие немецкие рояли «Бехштейн», считающиеся элитными в музыкальном мире.

Два месяца назад рояли прибыли в Магнитку. Этот день ректор вуза Наталья Веремеенко называет эпохальным. Несмотря на то, что консерватория признана одним из лучших учреждений культуры Челябинской области, что в ее стенах ежегодно проходят российские и международные фестивали, педагогические ассамблеи и творческие форумы, а студенты привозят призы с международных конкурсов исполнителей, ситуация с инструментарием в вузе была плачевной. Когда же в результате длительных перегово-

ров с министерством культуры области выделили пять миллионов рублей на приобретение двух «Бехштейнов», «покупка года» была на грани срыва: производитель продавал инструмент почти за три миллиона. Растроенную Наталью Веремеенку успокоили все те же поставщики — губернатор Петербурга Валентина Матвиенко закупила одиннадцать роялей «Бехштейн» со значительной скидкой в счет рекламы производителя, и магнитогорские рояли были включены в тот список.

Презентацию элитных инструментов доверили известному пианисту с мировым именем, лауреату международных конкурсов, артисту мира ЮНЕСКО, профессору Высшей Парижской консерватории «Эколь нормаль де мюзик» Сергею Маркарову. Его появление в Магнитке не случайно. Десятилетие лет назад вместе с Сашей Дзюновым из Донецка — ныне проректором магнитогорской консерватории Александром Глазуновым — Маркаров учился в столичной консерватории. Будущих музыкантов связывали теплые отношения, но как ни пытался Маркаров найти товарища после окончания вуза — безуспешно. И лишь в этом году он узнал, что Саша много лет живет и работает в Магнитке. Сергей Маркаров с радостью согласился дать мастер-класс, заметив, что «в этом вузе чувствуется серьезное отношение к образованию».

— Не знаю, какой проект мы «замутим» с Глазуновым и Натальей Веремеенко после концерта, — заметил пианист, — но я приехал в ваш город не с пустыми руками. Я уже предложил генеральному директору Российского центра культуры и науки в Париже устроить серьезную презентацию вашей консерватории, показав все возможности перспективных ребят.

ЛЮДМИЛА БОРЮШКИНА.

ЛИКБЕЗ ДЛЯ ЛЬГОТНИКОВ

Пожилым людям сложно привыкать к новым законам и требованиям

«Хочу пожаловаться через вашу газету на собес, — пишет читатель Андрей Исавев. — Когда проходила монетизация, я выдал не льготы, а деньги — 477 рублей в месяц. В январе нынешнего года почтальон не принес мне деньги. Сначала я не мог узнать, в чем дело: то не дозвонился, то в собесе бросают трубку. Видимо, решать вопрос совсем не хотят. Когда жена все же дозвонилась, ее заставили сформулировать мысль, записать на бумажку и прочитать. Так она и сделала. Выслушали ее и сказали, чтобы пришла в собес Ордоникидзевского района. Там ей дали бланк заявления, чтобы я опять мог получить деньги. В бланке есть графа, где сказано, что его должен заверить нотариус. Когда сказали нотариусу, что я не ходячий и приехать

не могу, она согласилась приехать на дом за деньги. Но скоро это заявление устареет — в апреле появится новая форма. Это значит, что все надо делать вновь. Какая выгода властям от этой канители? Зачем издеваться над людьми? Я работал, имею три юбилейные медали за труд, звание заслуженного речника, ветерана труда, инвалид второй группы».

Письмо неоднозначное. Пожилым людям сложно привыкать к новым законам и требованиям. Возможно, наш читатель не до конца разобрался в ситуации. К примеру, просьба сотрудника сформулировать мысль, записать и прочитать по бумажке показалась мне не издевательством, а вполне здравой идеей. Когда человек волнуется, он путано излагает суть дела. А четко сформулированный вопрос поможет быстрее и правильно «разрулить» проблему.

Я обратилась в управление Пенсионного фонда Ордоникидзевского района — так теперь называется бывший собес. Дозвониться удалось буквально с первого раза. Моя собеседница — главный специалист отдела единой денежной выплаты Людмила ПРОКУДИНА — подробно ответила на все вопросы.

— Почему ветеран не получил денежную компенсацию в январе?

— Согласно закону льготник должен каждый год выбирать, что он хочет получать в будущем году: льготные лекарства или денежную компенсацию. На принятие решения и написание заявления гражданину дается

девять месяцев, до 1 октября. Если заявление не поступает, то с нового года гражданин не получает денег, но может бесплатно получать льготные лекарства. В данном случае ветеран вовремя не написал заявление и поэтому в январе не получил денежной компенсации.

— Как отказаться от льготных лекарств и опять получить денежную компенсацию?

— Первый путь — прийти к нам и написать заявление. Личное присутствие — тоже требование закона. Представьте: родственники пишут заявление за пожилого человека и просят, чтобы ему платили денежную компенсацию. Им это выгодно, но на самом деле пенсионер хочет получать лекарства. В

Магнитке таких скандальных случаев не было, но в других городах происходили. Если же человек не может приехать, то второй путь — заполнить заявление на специальном бланке и нотариально заверить. Судя по письму, именно так и решил поступить ветеран.

— А еще он пишет, что в апреле это придется делать опять...

— Это заблуждение. Просто апрель — время индексаций. Сумма может увеличиться, но никаких новых процедур для оформления денежной компенсации не понадобится.

По словам Людмилы Прокудиной, управление Пенсионного фонда постоянно сообщает в газетах и по телевизору о том, что заявление нужно писать до 1 ок-

тября. Тем не менее, пенсионер Исавев далеко не единственный, кто спохватился только после нового года — ныне к нам обращаются десятки человек. «ММ» недавно писал о «горячей линии» на тему льготного обеспечения лекарствами ветеранов и инвалидов, которую проводило местное отделение партии «Единая Россия». И один из наиболее часто задаваемых вопросов — «злополучный» срок подачи заявления на получение денежной компенсации... Так что в делах пенсионного ликбеза точку ставить рано — предстоит работа и сотрудникам фонда, и СМИ, и общественным организациям. И, конечно, самим льготникам.

А ветерану Андрею Исавеву спасибо за письмо: может, его опыт поможет еще кому-то.

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.